

# 难忘“橄榄绿” 更为“党旗红”

□记者 王伟宏 徐松 通讯员 赵军华

一丝一毫不放松，每时每刻不懈怠，只为每一分每一秒都守护好人民群众的生命安全和身体健康。今年47岁的退役军人、共产党员于长青连续奋战在郸城县疫情防控一线19天，5月23日下午，因体力不支晕倒在地，被紧急送医后醒来的第一句话居然是：登记、回访。于长青，郸城县市场监管局副局长。他的心中飘扬着鲜红的党旗，他的骨子里镌刻着不朽的军魂，他用爱国情怀、敬业精神，践行着社会主义核心价值观，用自己的实际行动凝聚了众志成城抗疫情的强大力量。而他，只是千千万万个战“疫”一线勇士的缩影。

## “我就是一名战士”

“我们负责的这个片区有1个商业区、7个居民社区、2100多户人家、5700多名群众。我和大家一样，在这场没有硝烟的战争中，我就是一名战士。”从5月4日夜晚至5月23日下午晕倒在“疫”线，于长青始终坚守在岗位上，在医院治疗1天后，于长青还有着明显的眩晕症状。经医生初步诊断，于长青之所以晕倒是极度疲劳导致的内耳失衡及免疫力低下。

1990年3月至1992年，于长青是山西某部服役的侦察兵。1991年，因表现突出，他在部队入党，如今他已是一名拥有31年党龄的老党员。

“他从来没把自己当领导，和我们一样，白天到各卡点了解防控情况，晚上梳理信息、改进措施。对排查出来的返乡人员进行数据分析录入，手机24小时不停机。在他晕倒的前一天，郸城进行全员核酸检测，白天天气炎热，我们一直工作到深夜，第二天他又继续工作，直到因体力不支晕倒。”负责未来城卡点的赵庆文说。

爱国，是于长青刻在骨子里的情结，从“橄榄绿”到“党旗红”，变的是身份，不变的是一心为民的情怀。在值勤点，他总是最早起床、最晚熄灯；敬业，是于长青作为一名共产党员的使命，从“橄榄绿”到“党旗红”，变的是职业，不变的是舍我其谁的担当。他身为副局长，始终和同事们并肩作战，争当先锋、勇于奉献，加班加点、连续奋战。与其说他是带班领导，不如说他是排头兵更恰当。

“我是侦察兵出身，在部队时翻山越岭，什么苦都吃过。但是，这场战‘疫’不同，敌人看不见、摸不到，我们只有以快制快，一分一秒都不能耽误。”5月4日晚，接到防疫指令，郸城县市场监管局落实县委、县政府和县疫情防控指挥部的命令，全员出动，连夜出战。

于长青分管疫情防控工作，他明白，自己肩上的担子比同事们重。5月4日以来，他每天从5时忙至23时是正常战斗状态，凌晨配合流调、转运群众属于工作常态。按轮班机制，他可以调休调班，但他主动放弃了每一个调休的机会。

每天5时，于长青从临时指挥部醒来的第一件事就是给各个防控点打电话：“今天配合做核酸检测的人员都到位了

“说实话，大家跟着于长青有干劲儿，他身上有着和常人不同的气质，那就是军人的风采和党员的光彩。”联络员邢怀明说，“5月4日，大家熬了个通宵布置值勤点，我们负责的万洋商贸城和未来城小区都是封控区，零号患者就在这儿，工作量和紧张程度可想而知。”

邢怀明说，从5月4日连夜出战至5月8日基本定性各类人员数，大家几乎连轴转，根本就沒挨过床。困了，就眯一会儿。5月8日中午，于长青感到身体有些不舒服，出了一身虚汗，但他没当回事儿，歇息片刻又忙到深夜。同事们怕他劳累，劝他休息，他的回答总是一句话：“没事儿，我是侦察兵，这点儿苦算啥，我身子骨比你们硬朗。”

5月9日夜里11时，于长青接到小区网格员打来的电话，说有一位居民要强行出小区。他立即驱车前往，对当事人明之以法、晓之以理，直至次日凌晨2点，这

## “一分一秒耽误不得”

吗？人手够不够？”他要确保头一天布置的工作全部落实。

6时，于长青来不及吃口饭、喝口水，便奔波于社区防控点之间进行督导检查。“医务人员、工作人员的早餐到位了没有？让医务人员和志愿者先用餐！”等一切都安置好，他匆匆喝了一碗粥，便迅速赶往县疫情防控指挥部，领取当天的工作任务。

7时30分，核酸检测工作开始。于长青带领队员负责比对采样数据、人员底数，组织督促社区网格员通知居民做好核酸检测准备工作和小区消杀工作，确保不漏一户、不漏一人。

11时，为了减少大家的工作量，于长青又当起“跑腿”。他要到午餐供应站为大

家取餐，直至把盒饭分发到每一个人手中，他才肯坐下来吃上一口，且边吃边整理上午的数据。

13时，于长青带领同事开始处理群众的诉求和求助电话，组织网格员帮居民购物、就医、买药、换天然气，还主动当起“快递员”“调解员”，解决群众中的疑难问题，化解矛盾纠纷。

17时，核酸检测结束，于长青向县疫情防控指挥部汇报情况；19时，参加所在辖区新城区疫情防控工作例会；21时，落实当天任务的完成情况，研究部署第二天的工作。安排停当，他再次到各个社区防控点检查，叮嘱工作人员守好岗、值好夜班。

23时，已是月明星稀，于长青拖着疲惫的身躯回到办公室。

## 战场虽变初心不变

件事才处置妥当。

5月20日，在县城防范区陆续解封的情况下，未来城小区几十名居民频繁要求门口值守人员对小区解除封控，让孩子早一天上学。于长青一边向县疫情防控指挥部汇报，一边寸步不离地守在小区门口，既当“门卫”，又当“宣传员”，做好疏导解释工作。

督导检查卡口工作、协助医务人员开展全员核酸检测、澄清辖区人员底数、保障居民生活所需……全县其他区域疫情防控进入常态化之后，于长青这个片区的封控工作仍在继续。他清楚地知道这个区域情况特殊，绝不能功亏一篑。

“我的身体我知道，我没事。还有一栋楼几户人员需要做好信息登记，还有几家需要进行跟踪回访。”5月23日下午，天气异常炎热，正在一线走访的于长青体力不支，两眼一黑，倒在了地上。同事们紧急把他送医救治，慢慢恢复意识后，

他还不忘安排疫情防控工作：“你再去把大学生的具体数据核对一下，一名返乡大学生牵动着—个家庭。”

稽查大队的朱强含着泪说：“作为党员，他心怀群众，是我们的榜样；作为军人，他身先士卒，是我们的表率；作为领导，他事必躬亲，是我们的好战友。”

疫情无情，人间有爱。于长青是千千万万奋战在疫情防控一线党员干部的缩影。从“橄榄绿”到“党旗红”，变的是颜色，不变的是他对党的赤胆忠心；从“橄榄绿”到“党旗红”，变的是称呼，不变的是他率先垂范的品行。对于长青来说，战场虽然变了，但初心始终不变。

坚持就是胜利，曙光就在前方。像于长青一样，“疫”线战士忘却的是自己的艰辛与付出，镌刻在心头的、践行的是人民至上、生命至上的庄严承诺，正是有了他们的负重前行，才有了我们的岁月静好。②5